

记一次拔河比赛

□朱棣文小学 三(7)班 刘张睿



“加油，加油！”操场上的呐喊声此起彼伏，一场激动人心的拔河比赛即将开始。我们全体三年级同学个个精神抖擞，摩拳擦掌，准备在这场力量的较量下一展身手。

站在赛场上，我们面对的是年级里实力强劲的三(4)班，但我们丝毫没有畏惧。“狭路相逢勇者胜”，考验我们的时候到了。随着哨声响起，比赛正式开始。我们双手像铁钳一样紧紧抓住绳子，身子拼命向后仰，双脚像扎了根似地钉在地面上，使出全身力气往后拉。大家一点点地积聚力量，心想：决不能让对方把绳子拉过去。这时，对方领头的几位同学突然发力，他们眼睛瞪得如铜铃般，脸涨得通红，嘴巴里似乎要喷出火，手上青筋根根暴起。看着绳子中间的红布条慢慢地向对方移动，我们心急如焚，像热锅上的蚂蚁。领队的小赵脸涨得通红，整个人弯成了一张弓；小尹咬紧嘴唇，额头上布满了黄豆粒大小的汗珠；我使出吃奶的劲，双脚死死蹬地，在地面上划出一道道痕迹。

旁边的啦啦队，也忙得热火朝天。有的挥舞着手中的彩旗，大喊“加油”；有的激动得又蹦又跳；有的扯着嗓子，有节奏地喊着口号，为我们加油助威。

这时，我们手上的绳子仿佛被一股神秘力量裹挟，绳子上的红布条快速地飘向对方。“嘟——”，哨声响起，比赛结束，对方赢得了胜利。

老师看着垂头丧气的我们，语重心长地说：“人心齐，泰山移，对手凭着力量和团结赢了，他们值得我们学习和尊重。我们要有坚持不懈、勇于面对挫折的精神！相信自己，只要坚持与努力，我们总会赢得胜利。”

同学们鼓起掌来，这掌声也是给我们自己的，因为，我们为赢得比赛努力过。

我的好伙伴

□朱棣文小学 三(7)班 尹怀谷

“汪汪汪！”刚推开家门，一团毛茸茸的身影就扑进我的怀里。这是我的好伙伴——小狗乐乐。

乐乐有着一身黑白相间的“外衣”，圆圆的脑袋上竖着两只小耳朵，像精巧的小天线，时刻接收着周围的动静。那双明亮的眼睛，宛如两颗黑宝石，透着机灵劲儿。乐乐身姿矫健，四条腿结实有力，跑起来像装了弹簧。

乐乐十分温柔。记得那次我考试没考好，被老师批评了，回到家躲在角落里抹眼泪。乐乐蹑手蹑脚地走过来，用它毛茸茸的脑袋蹭我的手，又伸出温热的舌头舔我脸颊的泪水。它依偎在我身边，发出轻轻的呜咽声，像是在说：“别难过，有我陪着你呢。”那一刻，我感觉心里暖暖的。

乐乐还是个小卫士。有一次，快递员来送包裹。听到脚步声，乐乐立刻竖起耳朵，警惕地站在门后。敲门声一响，它就大声吠叫起来，守在门前寸步不离。直到我出来安抚它，它才停止警告的叫声，但眼睛依然紧盯着陌生人，一副尽职尽责的认真劲儿。

乐乐不仅是宠物，还是我最亲密的伙伴。每天放学回家，看着它欢快地摇着尾巴迎接我，所有的烦恼都烟消云散。我们一起在草地上奔跑，一起在夕阳下散步，每一个瞬间都让我感到无比幸福。

乐乐用它独特的方式，教会了我什么是无条件的爱与陪伴。这份珍贵的友谊，将永远珍藏在我的记忆里，温暖着我的童年时光。



文具盒里的小故事

□实验小学 三(1)班 张钰函



最近，文具盒里有些小动静，让我们去听一听吧！

先是整天横行霸道的铅笔在发话：“我说橡皮啊，你矮矮胖胖的，给我到下面去！”铅笔的声音又尖又响，像是要把文具盒的盖子掀翻。

橡皮委屈地说：“就因为你今天看到美美把铅笔放在第一格，你就想上来。每个人都有自己的想法，乐乐喜欢这样，你就不要怪我了。”橡皮的声音软软的，像是快要哭出来了。

铅笔不依不饶：“管你愿不愿意，反正你就是要给我让位！”橡皮的声音更大了，像是要把橡皮赶出文具盒。

铅笔与橡皮的争吵声把尺子和钢笔吵醒了。尺子揉了揉眼睛，挡在它们中间说：“你们别吵了，一时强弱在于力，万古胜负在于理，还是橡皮有道理。而且，上层下层不都一样嘛！”

可是铅笔根本不听，尺子叹了口气，垂头丧气地走了。

铅笔和橡皮打了起来，橡皮的头被打破了，铅笔也矮了一大截，文具盒里一片狼藉。

第二天早上，乐乐打开文具盒，看到铅笔和橡皮都受了伤。她皱了皱眉头，把它们一起放到了第三层。铅笔看

着自己矮了一大截的身子，心里非常后悔，可是已经没用了，它不再是那支神气活现的铅笔了。

从那以后，文具盒里再也没有发生过争吵。铅笔和橡皮都明白了，每个人都有属于自己的位置，争吵只会让大家都受伤。

晚上，文具盒里恢复了平静。铅笔和橡皮默默地躺在第三层，尺子和钢笔也安静地休息着。乐乐关上文具盒，轻轻地拍了拍它，仿佛在说：“晚安，我的小伙伴们。”

争吵并不能解决问题，只有互相理解和尊重，才能让生活更加美好。



草原上的小木屋 □科教新城实验小学 六(5)班 谭陆瑶

荠菜

□实验小学 三(1)班 王奕璋

春天到了，万物复苏。我家的田埂上长满了荠菜，它们像一群绿色的小精灵，悄悄地钻出了地面。

远远望去，那片荠菜就像一条绿油油的地毯，铺在田埂上。白色的小花点缀其中，像天上的星星一样闪闪发光。走近一看，荠菜的叶子紧贴着地面，长长的叶子由宽变细，边缘像波浪一样起伏。白色的小花像一个个小精灵，笔直地站在绿叶中间。一阵轻风吹过，它们便跳起了欢快的舞蹈。

我凑近闻了闻，那股清香像灵动的音

符，在我的鼻腔里跳跃，瞬间把我包围了。我忍不住伸手摸了摸它，叶子软软的，嫩嫩的，像婴儿的小手。我看了看这一株，长得壮实；看了看那一株，也很茂盛。看着看着，我的脑海里浮现出热气腾腾的荠菜馄饨，还有香喷喷的荠菜豆腐汤，白嫩嫩的豆腐上漂着朵朵翡翠似的荠菜……想到这里，我的口水都快流出来了！

我好奇地去查了查资料，发现荠菜的食用方法多种多样，不仅可以包馄饨、煮汤，还可以炒着吃。而且，它还有很高的药用价值，能帮助消化、清热解暑。更有

趣的是，许多诗人都为荠菜写过诗。比如，白居易的《春风》就写道：“荠花榆荚深村里，亦道春风为我来。”原来，荠菜在古代就已经很受欢迎了！

你们知道荠菜为什么叫荠菜吗？原来，“荠”字取自《本草纲目》中“荠生济济”的描述，意指其生长繁茂。李时珍称其“济济众草之中，独荠可食”，故得名。虽然荠菜看起来平凡，但它生机勃勃，生命力十足，从不为自己的平凡而苦恼。

我喜欢荠菜。它虽然不起眼，但给春天带来了无限的生机。

春天是什么

□经贸小学 五(11)班 杨宇凌

“等闲识得东风面，万紫千红总是春。”当寒冬的最后一丝凛冽悄然散去，春姑娘迈着轻盈的步伐，带着温暖与希望向我们走来。

春天是大地的换装秀。小草们争先恐后地从土里探出头来，新奇地看着外面的世界，为大地铺上了一张毛茸茸的绿地毯。柳树姑娘不甘示弱，长出了一头嫩绿的秀发，远远看去，优雅极了。金黄的迎春花也来凑热闹，一朵挨着一朵，在阳光

下闪烁着光芒，一阵微风吹过，宛如成千上万只金色蝴蝶在枝头翩翩起舞，美不胜收。

春天是一场盛大的音乐会。随着气温回升，冰面慢慢融化，溪水缓缓流动，发出“叮咚叮咚”的声音，宛如钢琴演奏。小鸟站在枝头，快活地唱着歌。勤劳的蜜蜂钻进花丛，一边采蜜，一边“嗡嗡”地哼着小曲。微风轻拂，大树摇了摇脑袋，发出“沙沙”的声响。这群优秀的“音乐家”，正

演奏着和谐美妙的自然交响曲。

春天是一段欢乐的时光。一放学，孩子们就奔向公园，跑到草地上踢足球。足球一会儿滚过草地，一会儿高高地飞向蓝天，在空中划出一道优美的弧线。温暖的阳光洒在孩子们稚嫩的脸上，欢笑洋溢在春天的每个角落。

春天是一幅多彩的画卷，是一首悠扬的歌曲，是一个迷人的故事，带给我们无尽的美好与希望。

神奇的西游之旅

□高新区实验小学 五(6)班 唐崇溢

“白龙马，蹄朝西，驮着唐三藏跟着仉徒弟……”每当听到这首歌，我就会想起《西游记》里那些有趣的故事。这本书就像一个神奇的魔法盒，里面装满了奇妙的冒险和深刻的道理，令我爱不释手。

《西游记》讲述了唐僧师徒四人历经九九八十一难，去西天取经的故事。书里我最喜欢的是孙悟空，他本领高强，会七十二变，一个跟斗就能翻十万八千里。在取经的路上，孙悟空总是冲在最前面，用金箍棒保护师傅和师弟，打败了一个又一个妖怪。

猪八戒虽然贪吃偷懒，走几步就要休息，坐下来就打瞌睡，但他也给

取经之路带来了不少乐趣。沙和尚则是个老实人，总是默默地挑着行李，走在最后，从不抱怨。唐僧是取经队伍的核心，他心地善良，一心向佛，不管遇到多少困难，始终坚持着自己的信念，带领徒弟们朝着目标前进。

读完这本书，我明白了一个道理：无论做什么事，都要像唐僧师徒一样，坚定信念，勇往直前，脚踏实地，才能成功。在学习和生活中，我们也会遇到各种挑战，但只要像他们一样坚持不懈，就一定能够实现自己的目标。

《西游记》不仅让我读得开心，还教会了我很多道理，真是一本值得反复阅读的好书。

校园的春天

□实验小学 三(1)班 顾奕琪

校园的春天，就像一个漂亮的大舞台，到处都是热闹的景象。

一进校门，我就看见转角处的樱花开了。樱花小小的，花瓣粉粉的，花蕊细细的。凑近闻闻，还有股淡淡的香味呢！沿着大路往里走，两边的玉兰树也开花了。玉兰花千姿百态，有的是花骨朵，像一个个小灯泡；有的才展开两三片花瓣，像是一个害羞的小姑娘，只露出半边脸；有的全展开了，露出嫩黄色的小花蕊。

吃完午饭，我和同学们来到操场边的树林。桃树的叶子刚长出来，嫩绿嫩绿的，桃花也开了几

朵，粉粉的，真好看！旁边的杏树上挂满了小巧的杏花，远远看去，像一片粉色的云。松树在风里摇摇摆摆，好像在跟我们打招呼。突然，我听见“叽叽喳喳”的叫声，抬头一看，原来是几只小燕子停在电线上，它们穿着黑衣服，露着白肚皮，唱着春天的歌！

我们又来到学校门口的水池。池水清清的，水草绿绿的，假山上的水哗哗地流下来。小鱼儿在水里游来游去，一会儿钻出水面，一会儿钻进水里，玩得可开心了。

这就是春天的校园，又美丽又热闹，我爱春天的校园。

妈妈的手

□经贸小学 五(11)班 龚子云

冬天的风像个调皮的孩子，把窗户撞得咣咣响。我裹着厚厚的羽绒服，忽然想起美食杂志上那条鲜嫩的清蒸鲈鱼。“妈妈，我想吃鱼。”话一出口，我就后悔了。因为今天实在太冷了，窗玻璃上都结满了冰花。

妈妈却笑着说：“小馋猫！走，我们去挑条最肥的。”她一边说，一边麻利地给我系上新买的红围巾。我闻到妈妈手上有股洗洁精的味道，香香的，甜甜的。

寒风像刀子一样刮在脸上，我的鼻子被冻得酸酸的，呼出的气都变成了白雾。妈妈握住我冰凉的手，她的手虽然粗糙，却让我感到特别温暖。

我低头看着妈妈的手，手背上布满了细细的裂口，像干涸的土地。“妈妈，你的手裂了，疼吗？”我轻轻地摸着那些裂口和老茧，心里酸酸的。

这双手，在寒冷的冬天把我的衣服洗得干干净净，熨得服服帖帖；这双手，在我发烧时一次次摸着我的额头，给我喂药、擦汗；这双手，每天忙着给我做可口的饭菜；这双手，深夜还在帮我检查作业、演示习题……

想到这里，我的眼泪忍不住掉了下来，正好落在妈妈的手背上。“没事的，妈妈都习惯了，涂点护手霜就好了。”妈妈想把手收回去，我却紧紧抓住了。风还在呼呼地吹，但我们掌心的温度正悄悄融化寒冬的冷意。

妈妈买了一条肥美的鲈鱼。饭菜烧好了，我主动摆好碗筷，给妈妈夹了一块最大最好的。我偷偷看了看妈妈的手，心里暗暗发誓：以后一定要多出力所能及的家务，让妈妈少受点累。

妈妈的手，虽然粗糙，却是我心中最温暖、最珍贵的手。

广告

遗失声明

●太仓市双凤镇九坊轩小吃店遗失公章一枚，号码：3205852358142，声明作废。

城厢镇杨泾路等道路施工通告

因太仓市润晖健康养老产业发展有限公司新建商业用房及其配套用房项目新增道口施工需要，为了保障工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规定，对科教新城胜泾路（胜泾路与杨泾路交叉口北侧约117米路段）东半幅、杨泾路（新农路与杨泾路交叉口西侧约89米路段）北半幅、胜普路（胜普路与良辅路交叉口南侧约230米路段）东半幅实行临时占用部分非机动车道用于施工的交通管理措施。施工日期：2025年3月29日至2025年4月30日。请过车、行人经过该路段时按照交通标志指示信息通行，并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

太仓市城厢镇人民政府
太仓市公安局交通警察大队
2025年3月21日